

“浙江慈善奖”公众投票在即 刷票公司频频骚扰参评者

参评者：“绝不为了得奖而刷票”

□记者 滕华

号称浙江慈善界“奥斯卡奖”的“浙江慈善奖”已进行到第五届,从昨日起到10月7日,获得最终提名的144名个人、机构和项目将进行最后的角逐;其中,宁波有19名。不过,9月28日名单刚公示,“嗅觉”敏锐的刷票公司就盯上了“机会”,两天来几乎给所有提名者都打去了电话:亲,需要刷票吗……

宁波有参评者两天接20多个刷票电话

这两天,海曙区乐慈老年发展服务中心“北斗心灵”生命关怀社负责人小芳(化名)的电话只要一响,她就有点不敢接。

“很多是从深圳、温州等地打来的电话,说是能‘帮’我刷票。”小芳说,他们的爱晚亭临终关怀志愿服务项目已经获得“浙江慈善奖”提名,对方就表示保证能帮他们捧回奖杯。“他们动作太迅速了,28号傍晚才

出的名单,当天晚上就接到电话了。到现在,两天时间,我接了20多个来电,都是刷票公司拉业务的。”

由市慈善总会选送的,专门对自闭症孩子进行援助的“星宝”援助计划项目也获得了此次“浙江慈善奖”项目奖提名,项目负责人陈海英也被多家刷票公司“骚扰”,“一天接好几个,对我循循善诱,还假装提醒我投票的关键。”

“能获得提名,对我们做了两年多临终关怀的70多名志愿者而言,是极大的鼓舞。”小芳说,她把提名的好消息第一时间发到了“北斗心灵”生命关怀社志愿者群里,同时还吐槽了所接到的刷票电话。“很感动的是,所有志愿者都说,我们是经常与死亡、与送别打交道的人,连生死都看得透,更何况这些荣誉。绝不为了得奖而刷票!”

刷票公司:保微信投票第一名,还可开发票

根据规则,本次评选自9月30日起至10月7日接受公众投票,其投票成绩在最终成绩中所占权重为30%,另70%为专家评审意见。正是这30%的公众投票,让刷票公司看到了“商机”。

记者根据小芳的线索,与一家提供刷票的温州某网络公司业务员进行了联系。业务员很热情,但首先否认了记者

对其“刷票公司”的定位。“我们不刷票,也是通过无数个微信号,人工手动来投票。”至于哪来这么多的微信号,她解释说是有不同的召集群,专门做投票业务的,“全国各地都有,遍地开花。你放心好了,量肯定有保证。”

对服务价格,这名业务员将其分为微信投票和网络投票两类。在微信投票方面,如果要

保第一名,价格为3.9万元;前三名,2.9万元;前五名,1.9万元。

“钱不用一次性打完,我们也是有信誉的。可先打30%预付款,在评选结束后24小时内,我们截屏给您看投票结果,再付清剩下的70%尾款。”对方还称,如有需要,他们可开具内容为“网络服务”的对公对私发票,不过另需加收15%税点。

组委会:网上投票只占30%,主要看专家评审打分

提名名单刚一公布,就被刷票公司盯上,这样的“待遇”,大大出乎了组委会的意料。但更让他们惊讶并感动的是,省内各地的慈善组织、慈善项目负责人,已在接到刷票电话后,主动跟他们取得了联络,反馈这一情况。

“在你的电话来采访之前,我们就已经接到各地多个电话反馈了,说有网络刷票公司的接洽。”省民政厅儿童福利与慈善事业促进处处长陈小德是组委会相关负责人,

“我个人是不担心的,也请公众不用担心,因为我相信这些做慈善的人,是不会参与到这种刷票行为中去的。”

客观上,组委会对公众投票可能出现的情况也早有所“准备”。陈小德介绍说,第四届“浙江慈善奖”评选时,专家投票和公众投票是各占50%,本届评选他们将公众投票的占比下降到了30%,成为了次要参考指标。

“网络投票,公众参与,我们的本意是让社会大众能了

解、学习、宣传这些优秀慈善个人和组织的善行。”陈小德说,对于那些特别高的网络投票,他们也将“特别”注意,并对其进行分值折算。

144名提名者,将有120个获得最后的表彰,其中,占比70%的专家评审打分,将是本次评选的主导。另外,记者了解到,如果市民希望给项目投票,也可以关注微信公众号“浙江民政”,点击底部菜单的“慈善奖评选”进入投票页面,为宁波的志愿者们点赞。

怎样做菜适合孩子吃 24名幼儿园大厨比拼厨艺

比刀工、赛火候、讲花色,一盘青椒肉丝,要炒出最“适合”幼儿园小朋友的味道,门道还不少。昨天下午,江北区幼儿园厨艺大比拼在宁波技师学院进行,24名幼儿园大厨,上演了精彩的“灶台争霸”。比赛评分标准也紧紧围绕幼儿需求,比如要求营养搭配,不能使用反季食材;“颜值”要高,能增进幼儿食欲。



记者 徐叶
通讯员 王霞玉

评委们正在给青椒肉丝打分。记者 刘波 摄

假期到景区游玩怎么走方便? 交警整理出行宝典供您参考

□记者 陈焯 通讯员 周瑾

国庆长假向来是旅游旺季,交警部门预计,假期里前往各大景区的车流人流会比往年多,那么,宁波的景区怎么走方便?附近停车位是否充足?有没有交通管制?昨天,市交管局、高速交警宁波支队整理了一份全市重点景区出行宝典,供市民参考。

—— 鄞州 ——

天童景区:市民可从甬台温高速鄞州东育王出口下高速或从鄞县大道再到宝瞻线进入,周边有停车位1200个。届时,景区中心范围道路将实行单向通行。

五龙潭景区:市民可以将车停在景区停车场、天井寺停车场及青云梯停车场,届时可以乘坐景区大巴前往景区。需要注意的是,停车位有限,建议公交出行。

—— 象山 ——

松兰山旅游度假区、象山影视城、石浦渔港古城、中国渔村将会迎来大量客流,届时来回影视城景区与石浦景区的车流量较大。

—— 奉化 ——

溪口景区:市民可选择在甬金高速溪口东或溪口西出口下。预计10月2日至6日游客最集中,溪口东高速出口、中兴路、武岭路等进入镇区的主要道路容易堵车。建议自驾游客从溪口西下高速,先参观雪窦山景区,再参观镇上景点。

—— 慈溪 ——

鸣鹤古镇、五磊寺、达蓬山、方家河头、上林湖、栲栳山、峙山公园都是旅游热点区域。景区客流量一般集中在假期前三日,时间为上午9时至下午4时。因停车资源有限,达蓬山景区会配备一辆大巴客车和四辆中巴客车进行接送。

—— 东钱湖 ——

开车前往雅戈尔动物园的市民,尽量选择从东外环东钱湖出口前往。上午8时至10时、下午4时至5时,是车流高峰期,建议市民尽量避开高峰。因停车资源有限,最好还是公交出行。

—— 镇海 ——

前往九龙湖景区的市民,可由绕城高速九龙湖出口下。不过,周边停车位较少,当地交警将会根据道路实际情况进行临时交通管制。新开放的宁波植物园也是如此,建议市民选择公交出行,基本能直达,可避免停车烦恼。

—— 北仑 ——

九峰山景区和北仑植物园是交警重点管制区域,这里停车资源有限。前往凤凰山主题乐园的游客,可在甬台温高速北仑出口下,不过建议地铁出行,至少不会堵在路上。

—— 余姚 ——

丹山赤水、浙东小九寨、天下玉苑、森林公园、四明山地质公园,这些地方将迎来交通大流量。加上道路通行条件较差,届时景区周边将出现停车困难、行车缓慢等问题。

—— 宁海 ——

前往白溪水库、前童古镇、梁皇山的市民,可从沈海高速宁海南出口下。10月1日至6日是高峰期,届时当地交警部门将加派警力巡逻管控。

长假头两天会很闷热 最高气温将维持在31℃左右

本报讯(记者 石承承)从今天起正式进入国庆假期,天气会不会像昨天那样“一言不合”就来一场大雨?

昨天下午,我市部分地区出现的大雨跟今年第17号台风“鲇鱼”脱不了干系。市气象台首席预报员李云说,昨天我市刚好处于台风低压的倒槽位置,这是一个狭窄的辐合带,空气上升运动比较强,暴雨也往往集中于此。

李云说,随着“鲇鱼”逐渐北上消散,今天我市将转为多云天气,但由于最高气温比较高,可达31-32℃,午后局部地

区,尤其是西部山区,仍会有阵雨或雷雨;明天我市多云,夜里转阴。

国庆长假头两天的天气总体来说还算不错,大家还是得留意,据市气象台预报,昨天夜里到今天早晨我市局部地区会有雾。李云说,一方面是因为天下过雨,空气湿度比较大;另一方面是因为有弱南风的影响。

和昨天一样,今明两天我市最高气温都将维持在31℃左右,加上空气湿度大,难免会有闷热感。大家出门在外要保持心态平和。